

日本私立大學志願排名快報，近畿大學連續 11 年蟬聯榜首，法政大學排名第三熱門程度已超過 2023 年

駐大阪辦事處（派駐人員）

日本 2024 年度私立大學入學考試季節即將展開，產經新聞週刊 FUJI 與以分析考試資訊著稱的「大學通信」合作，針對 30 所知名學校的報考狀況快報資訊進行檢證。其中法政大學和早稻田大學表現良好，但連續發生醜聞事件的日本大學在快報時點排名較 2023 年同期下降。雖然有人擔心從 2025 年開始的大學入學統一測試的教科和科目將進行重組，會影響 2024 年報考學校的選擇，但考生們傾向於追求「能看見未來的大學」。

根據截至 1 月 24 日所知的資訊，報考近畿大學的人數排名第一。如果情況保持不變，該大學連續 11 年蟬聯榜首。第二名的明治大學也保持排名。值得關注的是排名第三的法政大學，已經超過 2023 年的最終報考人數。排名第四的早稻田大學也表現出與 2023 年相當的氣勢。

大學通信情報調查暨編輯部的井澤秀部長解釋「法政大學和早稻田大學的狀況比 2023 年好。早稻田大學可能受到了 2023 年減少的反彈影響。法政大學之所以受歡迎，或許因為在 MARCH（明治大學、青山學院大學、立教大學、中央大學、法政大學）的大學群組當中，考生有可能傾向選擇相對容易進入的學校」。

對於 2023 年的快報時點排名第三的日本大學，目前排名第十。2023 年以來，美式足球隊的藥物事件和管理層的內部糾紛時常成為話題。井澤先生認為「與 2023 年相比，最終報考人數減少了約 6 至 7 成，降幅很大」。

井澤部長關注的還有，正在努力達到 2023 年最終報考人數的東京理科學大學。從 2024 年入學考試開始，將綜合性選拔（女子），即所謂的「女子名額」作為新的入學考試制度。井澤部長表示「國立東京工業大學也設立了女子名額，在進行統一測試的自我評分階段，女子的人數也有增加。可能女子的關注度有所提高」。

對於 2024 年的考生，有人認為 2025 年度統一測試將進行重

組，可以減少重考生。但井澤部長分析「雖然以為會趨於安全志向，但那些以排名前面的大學為目標的考生並沒有退縮，他們志在追求能夠看見未來的大學」。

所有大學在這次快報中報考人數都尚未確定，今後排名也可能發生變化。將隨時追蹤報導考生的動向。

撰稿人/譯稿人：駐大阪辦事處派駐人員

資料來源：譯自 2024 年 2 月 3 日產經新聞

